



गरीबों के लिए बनी जगहों को कुछ चुनिंदा लोगों को वितरित किया जा रहा : विजयेंद्र @ नम्मा बेंगलूरु

## एक तिहाई सरकार वाले बयान पर मोदी ने विपक्ष को जमकर धोया

# अभी 10 साल हुए हैं, 20 और बाकी

एक तिहाई हुआ है, दो तिहाई और बाकी है इसलिए उनके मुंह में घी शक्कर

दशकों बाद देश की जनता ने एक सरकार को लगातार तीसरी बार चुना

देश की जनता ने दुष्प्रचार को पराजित कर प्रदर्शन को प्राथमिकता दी



नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को राज्यसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर हुई चर्चा का जवाब देते हुए कहा कि राष्ट्रपति के अभिभाषण में देशवासियों के

लिए प्रेरणा भी थी, प्रोत्साहन भी था और एक प्रकार से सत्य मार्ग को पुरस्कृत भी किया गया था। पिछले दो-दो दिनों में इस चर्चा में करीब 70 माननीय सांसदों ने अपने विचार रखे। इस चर्चा को समृद्ध बनाने के लिए राष्ट्रपति के अभिभाषण को व्याख्यायित करने में आप सभी माननीय सांसदों ने जो योगदान दिया है, इसके लिए मैं आप सबका भी आभार व्यक्त करता हूँ।

पीएम मोदी ने कहा कि स्वतंत्र भारत के इतिहास और संसदीय लोकतंत्रिक यात्रा में कई दशकों के बाद देश की जनता ने एक सरकार को लगातार तीसरी बार सेवा करने का मौका दिया है। 10 साल के बाद किसी एक सरकार की लगातार फिर से वापसी हुई है और मैं जानता हूँ कि भारत के लोकतंत्र में 6 दशक बाद हुई ये घटना असामान्य घटना है। कुछ लोग जानबूझकर इससे अपना मुंह फेर कर बैठे रहे, कुछ लोगों को समझ नहीं आया

मणिपुर की आग में घी डालने वालों को छोड़ा नहीं जाएगा : पीएम

नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को राज्यसभा में कहा कि मणिपुर में स्थिति को सामान्य बनाने के लिए सरकार निरंतर प्रयासरत है लेकिन वहां आग में घी डालने का काम करने वालों को छोड़ा नहीं जायेगा। श्री मोदी ने राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा का जवाब देते हुए कहा कि मणिपुर के संबंध में पिछले सत्र में विस्तार से बात की गयी थी और वहां स्थिति को सामान्य बनाने के लिए सरकार निरंतर प्रयासरत है। इस संबंध में 11 हजार से अधिक प्राथमिकी दर्ज की गई हैं और पांच सौ से अधिक लोग गिरफ्तार हुए हैं। वहां हिंसा की घटनायें कम हो रही हैं। शांति का भरोसा बढ़ रहा है। मणिपुर के अधिकांश हिस्सों में स्कूल खुल रहे हैं। स्थिति सामान्य है। देश के अन्य हिस्सों की तरह ही वहां भी परीक्षाएं हुई हैं।

## पीएम के भाषण के दौरान विपक्ष का राज्यसभा से वाकआउट

# उनमें जवाब सुनने की हिम्मत नहीं : पीएम

विपक्ष के वाकआउट पर भड़के धनखड़-मोदी



नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)।

कांग्रेस के नेतृत्व में विपक्षी गड़बंधन इंडिया के घटक दलों ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के भाषण के दौरान राज्यसभा से वाकआउट किया। उनकी मांग थी कि प्रधानमंत्री के संबोधन के बीच विपक्ष के नेता को हस्तक्षेप करने की अनुमति नहीं दी जाए।

दरअसल, विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे संसद के संयुक्त सत्र में राष्ट्रपति के अभिभाषण के लिए धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान मोदी के जवाब के दौरान हस्तक्षेप करना चाहते थे। हालांकि, सभापति जगदीप धनखड़ ने इसे खारिज कर दिया। इसके बाद इंडिया ब्लॉक के सांसदों ने नारेबाजी की और विपक्ष के नेता को बोलने की अनुमति देने की मांग की। पीएम मोदी ने नारेबाजी के बीच अपना भाषण जारी रखा। यह कुछ समय तक चलता रहा और खड़गे बार-बार बोलने की

अनुमति देने की गुहार लगाते रहे। जब अनुमति मिली, तो इंडिया ब्लॉक के सांसदों ने सदन से वाकआउट कर दिया। धनखड़ ने उनके वाकआउट की निंदा करते हुए कहा कि यह संविधान का अपमान है। मोदी ने भी वाकआउट की निंदा की और कहा कि वह कोई अंक हासिल करने की कोशिश नहीं कर रहे हैं, बल्कि

अपनी सरकार के प्रदर्शन का लेखा-जोखा देने के लिए बाध्य हैं।

राज्यसभा की कार्यवाही अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। राज्यसभा में बुधवार को राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पारित होने के साथ ही सदन की कार्यवाही अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दी गयी।

सभापति जगदीप धनखड़ ने अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर हुई चर्चा का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा जवाब दिये जाने के बाद कहा कि राज्यसभा के 264वें सत्र की शुरुआत 27 जून को राष्ट्रपति के अभिभाषण के साथ हुई थी। पहले दिन प्रधानमंत्री ने नई मंत्रिपरिषद का सदन में परिचय कराया था।

## छात्रों के साथ खिलवाड़ करने वालों के विरुद्ध होगी कड़ी कार्रवाई: मोदी

नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पेर लीक को एक बड़ी समस्या बताते हुए बुधवार को राज्यसभा में कहा कि छात्रों के भविष्य के साथ खिलवाड़ करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जायेगी और किसी को छोड़ा नहीं जायेगा। श्री मोदी ने राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा का जवाब देते हुये कहा कि पेर लीक एक बड़ी समस्या है। उन्होंने कहा कि सभी दलों को दलीय राजनीति से ऊपर उठकर इस मुद्दे पर एक साथ आकर बात करनी चाहिए थी लेकिन युवाओं के भविष्य से जुड़े इस मुद्दे को भी राजनीति की भेंट चढ़ा दिया। उन्होंने कहा कि देश के नौजवानों के साथ खिलवाड़ करने वालों को छोड़ा नहीं जायेगा और उनके विरुद्ध कठोर कार्रवाई की जायेगी। पूरे तंत्र को मजबूत बनाया जा रहा है ताकि देश के युवा अपने हक को प्राप्त करे और उनको किसी चीज की चिंता नहीं हो।

## राहुल गांधी के हिंदुओं को लेकर दिए गए बयान के खिलाफ देशभर में सड़कों पर उतरी भाजपा राहुल बिना शर्त माफी मांगे वरना भाजपा का संघर्ष जारी रहेगा : सूर्या

नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान सोमवार को राहुल गांधी द्वारा लोकसभा में हिंदू समाज को लेकर दिए गए बयान के खिलाफ भाजपा ने संसद के बाद अब सड़क पर अपनी लड़ाई तेज कर दी है। भाजपा युवा मोर्चा (भाजयुमो) और विभिन्न प्रदेशों के पार्टी कार्यकर्ताओं ने बुधवार को देशभर में सड़कों पर उतरकर राहुल गांधी के बयान के खिलाफ भाजपा ने संसद के बाद अब सड़क पर अपनी लड़ाई तेज कर दी है।



भाषण देने का आरोप लगाते हुए कांग्रेस मुख्यालय तक भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ मार्च कर मुख्यालय के बाहर विरोध प्रदर्शन किया। भाजपा सांसद मनोज तिवारी, योगेंद्र चंदोलिया एवं बांसुरी स्वराज सहित पार्टी के अन्य नेता विरोध प्रदर्शन में शामिल हुए। वहीं, भाजयुमो के कार्यकर्ताओं ने देशभर के सभी राज्यों में भी विरोध प्रदर्शन कर राहुल

गांधी से माफी मांगने की मांग की। भाजयुमो के राष्ट्रीय अध्यक्ष तेजस्वी सूर्या ने युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं से देश के सभी सगठनात्मक जिलों में सड़कों पर उतरकर व्यापक विरोध प्रदर्शन करने का आह्वान किया था। भाजयुमो ने दावा किया कि हर राज्य में विरोध प्रदर्शन में सभी क्षेत्रों के लोगों की भारी भागीदारी देखी गई। दिल्ली में विरोध प्रदर्शन को संबोधित करते हुए तेजस्वी सूर्या ने कहा कि राहुल गांधी ने जिस प्रकार से पूरे हिंदू समाज को आतंकवादी, हिंसक कहा है, यह अक्षम्य अपराध है और राहुल गांधी जब तक माफी नहीं मांगते तब तक भाजपा अपना संघर्ष जारी रखेगी। 26/11 के टेरर अटैक को पूरी कांग्रेस पार्टी ने हिंदू संगठनों के ऊपर डालने की कोशिश की थी।

## हाथरस हादसे की होगी न्यायिक जांच दोषियों को बख्शा नहीं जाएगा : योगी

सीएम ने साजिश की तरफ किया इशारा, कहा- घटना की तह तक जाएंगे

हाथरस (उप्र), 03 जुलाई (एजेंसियां)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हाथरस में एक सत्संग में हुई भगदड़ की घटना की न्यायिक जांच कराने का निर्णय लिया है। मुख्यमंत्री ने बुधवार को हाथरस में संवाददाता सम्मेलन में इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि साजिश की तरफ इशारा करते हुए घटना, यह हादसा था या कोई साजिश और अगर साजिश थी तो इसमें किसका हाथ है...इन सभी पहलुओं को जानने के लिए हम न्यायिक जांच भी कराएंगे जो उच्च न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश की अध्यक्षता में की जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा, इसमें प्रशासन और पुलिस के सेवानिवृत्त अधिकारियों को रखकर घटना की तह में जाएंगे और जो भी इसके लिए दोषी होगा उन सभी को सजा दी जाएगी।



योगी आदित्यनाथ ने कहा, इस प्रकार की घटना की पुनरावृत्ति न हो इसके लिए मानक संचालन प्रक्रिया (एसओपी) तैयार की जाएगी ताकि भविष्य में होने वाले इस तरह के किसी भी बड़े आयोजन में उसे लागू किया जा सके। इन सभी चीजों को सुनिश्चित किया जाएगा। आदित्यनाथ ने कहा कि इस पूरे घटनाक्रम के लिए सरकार ने आगरा की अपर पुलिस महानिदेशक की अध्यक्षता में

विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया है, जिसने अपनी एक प्रारंभिक रिपोर्ट दी है। उन्होंने बताया कि उनसे इस घटना की तह में जाने के लिए कहा गया है और बहुत सारे ऐसे पहलू हैं जिन पर जांच होनी बहुत आवश्यक है। हाथरस जिले के फुलरई गांव में मंगलवार को नारायण साकार विश्व हरि भोले बाबा के कार्यक्रम में लाखों श्रद्धालु जुटे थे। इस दौरान मची भगदड़ में 121 श्रद्धालुओं की मौत हो गई। घटना में 31 अन्य घायल हुए हैं। इस मामले में विश्वहरि के खिलाफ मुकदमा क्यों नहीं दर्ज किया गया, इस सुवाल पर मुख्यमंत्री ने कहा, जिन लोगों ने कार्यक्रम के लिए अनुमति का आवेदन दिया था, प्रथम दृष्टया पहले मुकदमा उनके खिलाफ होता है।

## सिसोदिया और कविता को कोर्ट से फिर झटका, 25 तक बढ़ी हिरासत

नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। दिल्ली शराब नीति मामले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में एक बार फिर से मनीष सिसोदिया और कविता को कोर्ट से झटका लगा है। राजज एवेन्यू कोर्ट ने बुधवार को दिल्ली के पूर्व उप मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी नेता मनीष सिसोदिया की न्यायिक हिरासत को 25 जुलाई तक बढ़ा दिया है। बीआरएस नेता के. कविता की न्यायिक हिरासत को भी अदालत ने 25 जुलाई तक बढ़ाया है। दोनों नेत-



अभी तिहाड़ जेल में ही रहेंगे केजरीवाल

नों को बुधवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए राजज एवेन्यू कोर्ट में पेश किया गया था। दरअसल, मनीष सिसोदिया और के कविता की न्यायिक हिरासत खत्म हो गई थी, जिसके बाद उन्हें पेश किया गया। अदालत में अब ईडी से जुड़े मुख्य मामले की सुनवाई 25 जुलाई को होगी। दिल्ली शराब नीति मामले में राजधानी के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल भी न्यायिक हिरासत में बंद हैं। उन्हें पिछले महीने जमानत भी मिल गई थी। हालांकि, फिर दिल्ली हाईकोर्ट ने उनकी जमानत पर रोक लगा दी। शराब नीति मामले में आम आदमी पार्टी के कई नेताओं की गिरफ्तारियां हुई हैं। दिल्ली में नवंबर

2021 में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व में एक नई शराब नीति लाई गई थी। इसका मकसद शहर में शराब बिक्री में सुधार करना था। हालांकि, इस नीति को कुछ लोगों ने सराहा, जबकि कुछ ने इस पर मिलीजुली प्रतिक्रिया दी। जुलाई 2022 में दिल्ली के मुख्य सचिव नरेश कुमार ने उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना को शराब नीति में उल्लंघनों की जानकारी दी। उपराज्यपाल ने फिर शराब नीति मामले की जांच का जिम्मा सीबीआई को

## त्रिपुरा में अवैध रूप से प्रवेश करने के आरोप में 9 महिलाओं समेत 11 बांग्लादेशी गिरफ्तार

अगरतला, नई दिल्ली, 03 जुलाई (एजेंसियां)। भारत में बिना किसी वैध यात्रा दस्तावेज के प्रवेश करने के आरोप में अगरतला रेलवे स्टेशन से 9 महिलाओं समेत 11 बांग्लादेशी नागरिकों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। रेलवे पुलिस (जीआरपी) के जवानों ने एक गुप्त सूचना के आधार पर ये कार्रवाई की।



अन्य शहरों में जाने के लिए अवैध रूप से त्रिपुरा आए थे। त्रिपुरा पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि इस बात की जांच की जा रही है कि क्या ये बांग्लादेशी नागरिक किसी मानव तस्करी के प्रयास में शामिल तो नहीं हैं?

**शेयर मार्केट**

बीएसई : 79,441.45  
-34.74 -0.04% ↓  
एनएसई : 24,123.85  
-18.10 (-0.07%) ↓

**मौसम बेंगलूरु**

अधिकतम : 30°  
न्यूनतम : 21°

## आतंकवाद के खात्मे में आखिरी कील ठोकेगी सीआरपीएफ

जम्मू, 03 जुलाई (एजेंसियां)। जम्मू-कश्मीर में अगले तीन वर्षों के दौरान आतंकवाद को जड़ से खत्म करने के प्लान पर काम शुरू हो गया है। विभिन्न केंद्रीय एवं राज्य की एजेंसियां, इस टारगेट को पूरा करने में जुट गई हैं। देश के सबसे बड़े केंद्रीय अर्धसैनिक बल सीआरपीएफ को बड़ी जिम्मेदारी दिए जाने की बात कही जा रही है। सूत्रों का कहना है कि जम्मू कश्मीर में आतंकवाद के खात्मे में आखिरी कील सीआरपीएफ ठोकेगी। इसके लिए एक दर्जन से अधिक जगहों पर सीआरपीएफ की

बटालियन कैम्पिंग साइट बीसीएस स्थापित की जा रही हैं। इसके लिए जम्मू कश्मीर प्रशासन द्वारा सीआरपीएफ को जमानत अलॉट करने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। फिलहाल, सीआरपीएफ की 43 बटालियन और 53 बटालियन सहित कुछ यूनिटों को बीसीएस के लिए जमीन दे दी गई है। विश्वस्त सूत्रों के मुताबिक, पिछले कई वर्षों से जम्मू कश्मीर में आतंकियों के खात्मे की लड़ाई में सीआरपीएफ की बड़ी भूमिका रही है। इस बल की वेली क्यूएटी ने आतंकवाद की कमर तोड़ने में खास योगदान

दिया है। गत वर्ष राज्य में सेना की राष्ट्रीय राइफल आरआर की तर्ज पर बल की तैनाती व्यवस्था को आगे बढ़ाने की प्रक्रिया प्रारंभ की गई। यह भी कहा गया था कि जम्मू-कश्मीर में

आतंकियों के खिलाफ चलाए जा रहे ऑपरेशनों में भारतीय सेना की राष्ट्रीय राइफल आरआर की संख्या में कुछ कटौती की जा सकती है। वहां राष्ट्रीय राइफल की मारक क्षमता में सीआरपीएफ को लाने के बारे में गंभीरता से विचार किया जा रहा है। इसके लिए सीआरपीएफ को सेना के ऑपरेशन पैटर्न पर आगे बढ़ाया जा रहा है। देश के सबसे बड़े केंद्रीय अर्धसैनिक बल सीआरपीएफ को सीएसआरवी और जेसीबी जैसे बुलेट प्रूफ वाहन उपलब्ध कराए जा रहे हैं। व्हील्ड आर्मर्ड

एफीबीएस (डब्ल्यूएचएपी) भी सीआरपीएफ को मुहैया कराया गया है। यह एक लंबी प्रक्रिया है। भारतीय सेना की राष्ट्रीय राइफल को धीरे-धीरे आतंकरोधी अभियानों से हटाया जाएगा। ऐसा संभव है कि शुरुआत में राष्ट्रीय राइफल को कुछ कंपनियों तक सीमित कर दिया जाए। इसके लिए सीआरपीएफ के मूलभूत ढांचे और पॉलिसी में भी कुछ बदलाव किए जा सकते हैं। जंगल वॉरफेयर में एक्सपर्ट सीआरपीएफ की कोबरा बटालियन भी

**कार्टून कॉर्नर**



# विवाह परिचय सम्मेलन 2.0 का सफल आयोजन बेंगलूरु एक्सपो एंड ट्रेड शो में शहर के अनेक गणमान्यों को आमंत्रण

बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

शहर के लालबाग रोड स्थित गोडवाड भवन में मारवाड़ी सम्मेलन कर्नाटक, बेंगलूरु शाखा एवं मारवाड़ी युवा मंच, बेंगलूरु शाखा के सामूहिक प्रयास से विवाह परिचय सम्मेलन 2.0 का सफल आयोजन किया गया। जिसमें पूरे भारत से मारवाड़ी समाज के 150 युवक युवतियों ने प्रतिभागी बनकर हिस्सा लिया एवं उपस्थित होकर कार्यक्रम को सफल बनाया।

कार्यक्रम की शुरुआत गणेश वंदना एवं शहर के प्रसिद्ध समाजसेवी चंद्र भाई, मारवाड़ी सम्मेलन कर्नाटक बेंगलूरु शाखा अध्यक्ष अरुण खेमका एवं मारवाड़ी युवा मंच बेंगलूरु शाखा के अध्यक्ष स्नेह कुमार जाजू एवं अन्य प्रतिष्ठित गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति में दीप प्रज्वलन के साथ हुआ।

सचिव पंकज जलान ने पधारो



हुए सभी प्रतिभागियों, अतिथिगण एवं कार्यकर्ताओं का स्वागत किया। साथ ही मंच की गतिविधियों का संचालन मारवाड़ी युवा मंच, कर्नाटक के प्रांतीय उपाध्यक्ष गोपाल कुमार ने किया। पिछले साल भी ऐसा ही कार्यक्रम इन दोनों संस्थाओं द्वारा किया गया था। जिसमें पूरे भारत से प्रतिभागी आए थे। अनेकों के संबंध भी

हुए। उसी सफलता को देखते हुए इस साल भी दोनों संस्था ने मिल कर विवाह परिचय सम्मेलन 2.0 का आगाज किया। कार्यक्रम में बेंगलूरु समाज के अनेक संस्थाओं के गणमान्य सदस्य उपस्थित रहे। जिसमें मारवाड़ी सम्मेलन, कर्नाटका प्रांत के अध्यक्ष रमाकांत सराफ, सचिव शिव टेकडीवाल और महेश अग्रवाल, सीताराम

अग्रवाल, शाखा कोषाध्यक्ष प्रिंस जैन, शाखा सदस्य संजय जाजोदिया उपस्थिति रहे। उनके साथ मंच में मारवाड़ी युवा मंच, कर्नाटका प्रांत के अध्यक्ष नितेश टिबरीवाल, सचिव मोहित शर्मा, रवि सिंघानिया, मायुम बेंगलूरु शाखा के पूर्व अध्यक्ष विकास पोद्दार, अंकित मोदी, उपाध्यक्ष जयप्रकाश अग्रवाल और सुशील सैनी उपस्थित रहे।

सभागार में प्रतिभागियों एवं उनके रिश्तेदारों के बैठने की व्यवस्था मायुम बेंगलूरु के सचिव शुभम लोहिया एवं उनके खान-पान की व्यवस्था मायुम बेंगलूरु के कोषाध्यक्ष मनीष अग्रवाल ने संभाली। कार्यक्रम में पंजीकरण की व्यवस्था मारवाड़ी युवा मंच बेंगलूरु शाखा के सभी सदस्यों ने संभाली और बहुत ही सुंदर तरीके से इस व्यवस्था को सुचारू ढंग से चलाया। इस कार्यक्रम में मारवाड़ी समाज के युवक युवतियों ने बड़े चढ़कर हिस्सा लिया एवं अपने लिए एक योग्य जीवनसाथी ढूँढ़ने का प्रयास किया। गायक सदीप बराडिया एवं अन्य कलाकार ने मारवाड़ी विवाह में होने वाले रीति-रिवाज एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों से सभी अतिथिगण का मनोरंजन किया एवं कार्यक्रम के सुंदरता, भव्यता एवं विशालता में चार चांद लगा दिया।

बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

श्री ब्यावर संघ युवा शाखा द्वारा शनिवार और रविवार को आयोजित होने वाले बेंगलूरु एक्सपो एंड ट्रेड शो में शहर के अनेक गणमान्यों को आमंत्रित किया गया है।

युवा अध्यक्ष ललित डकलिया ने बताया कि इस एक्सपो की समस्त एक सौ दस स्टालें बुक हो चुकी है और भी अनेक उद्यमियों द्वारा इसकी जानकारी प्राप्त की जा रही है। एक्सपो के उद्घाटन सत्र में शहर के जाने माने उद्यमी उपस्थित रहेंगे।

इस शो में अनेकों प्रकार की वेरायटी के साथ कपड़ा, ज्वेलरी, इलेक्ट्रॉनिक्स, ऑटोमोबाइल्स, इलेक्ट्रिक 2 पहिया गाड़ियां, कॉस्मेटिक्स, रियल एस्टेट, फैशन सामग्री उत्तम ब्राण्ड में उपलब्धता के साथ टेस्टी खाने का भी



आगन्तुक लुफ्त उठा सकेंगे। दोपहर के सत्र में एक्सपो के लिए विशेषकर आ रहे जाने माने मोटिवेशनल स्पीकर संतोष वडेर भी अपनी स्पीच प्रदान करेंगे, जिसका मुख्य विषय अपने पारिवारिक व्यवसाय को कैसे आगे बढ़ाया जाए रहेगा। इसके साथ शिक्षा और नौकरी के क्षेत्र में आगे बढ़ने वालों के लिए करियर चुनने में किन चीजों का ख्याल रखा जाए इस पर स्पीच शनिवार को दोपहर में रहेगी। महामंत्री कुलदीप छाजेड़ ने बताया कि उद्यमियों में इस एक्सपो के लिए अपार उत्साह है जिसमें अनेक

वस्तुओं की स्टाल्स आकर्षण का केंद्र रहेगी। एक्सपो के मुख्य प्रायोजक दिलीप कुमार आनन्द कुमार सुराणा ( माइक्रो लैब लिमिटेड), सह प्रायोजक तनसुख राज जवेरीलाल गुलेच्छा (कुशलस फैशन ज्वेलरी) और गिफ्ट प्रायोजक रतनचंद्र श्रीश्रीमाल (मयन डायमंड्स) हैं। एक्सपो के संयोजक प्रतीक गादिया, अरिहन्त छाजेड़, कुनाल भरलेका, सुनील भण्डारी, तकनीकी टीम के महावीर गुगलिया, भरत कोठारी, हर्ष कोठारी के साथ युवा शाखा की कार्यकारिणी तैयारियों में जुटी हुई है।

## वार्षिक साधारण सभा आयोजित



बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

भारतीय तेरापंथ महिला मंडल के निर्देशानुसार तेरापंथ महिला मंडल टी.दासरहल्ली के तत्वावधान में 7वीं वार्षिक साधारण सभा अध्यक्ष नेहा चावत की अध्यक्षता में आयोजित की गई। नमस्कार महामंत्र एवं मंगलाचरण से बैठक का शुभारंभ हुआ। मंडल की बहनों द्वारा प्रेरणा गीत का संगान किया गया।

अध्यक्ष नेहा चावत ने उपस्थित सभी सदस्यों का स्वागत अभिन्नद्वंद्व किया एवं गत साधारण सभा की कार्यवाही का वाचन

किया जिसे सर्वसम्मति से पारित किया गया। उपाध्यक्ष दीपिका गांधी ने संविधान का वाचन किया। मंत्री नम्रता पितलिया द्वारा साल भर का मंत्री प्रतिवेदन का वाचन किया। कोषाध्यक्ष हम्सा बाबेल ने आय व्यय का ब्यौरा प्रस्तुत कर सदन में पास करवाया। उपाध्यक्ष संगीता बोहरा ने एबीटीएमएम की योजना एवं अन्य योजनाओं के अंतर्गत कार्य की जानकारी दी। संगठन मंत्री सरोज मारु ने नए सदस्यों की जानकारी दी एवं टी. दासरहल्ली के विभिन्न क्षेत्रों में की

गई संगठन यात्रा की जानकारी प्रस्तुत की। कन्या मंडल प्रभारी पूर्णिमा कर्ठोटिया ने कन्या मंडल की वार्षिक रिपोर्ट पारित करवाया। निवर्तमान अध्यक्ष रेखा मेहर ने मंडल को अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की। साधारण सभा के कार्यक्रम के प्रायोजक प्रकाशचंद्र, प्रमोद कुमार, विपुल गादिया, रेखा, वर्षा, रक्षा, आस्था, रुचीका गादिया रहे। सभा का कुशल संचालन सह-मंत्री श्वेता बोहरा ने किया तथा आभार ज्ञापन मंत्री नम्रता पितलिया ने व्यक्त किया।

## प्रज्वल रेवन्ना मामला

### हासन के कार्यकर्ताओं का प्रतिनिधिमंडल सीएम से मिला

बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

हासन में जन-समर्थक संगठनों के एक मंच, हासन जिला जनपरा चालावलीगाला ओक्कुटा का प्रतिनिधित्व करने वाले कार्यकर्ताओं के एक प्रतिनिधिमंडल ने बेंगलूरु में मुख्यमंत्री सिद्धरामैया से मुलाकात की और उनसे पूर्व जेडी(एस) सांसद प्रज्वल रेवन्ना द्वारा कथित रूप से किए गए यौन शोषण मामले के पीड़ितों के लिए न्याय की अपील की। लेखिका रूपा हासन, पत्रकार आर.पी. वेंकटेशमूर्ति, सीपीएम नेता धर्मेश, के.एस. विमला, मडिगा डंडोरा होराटा समिति के विजय कुमार, कार्यकर्ता ममता शिवू ने मुख्यमंत्री से मुलाकात की और एक ज्ञापन सौंपा। प्रतिनिधिमंडल के सदस्यों ने कहा कि यह यौन शोषण का एक दुर्लभ और जटिल मामला है। पीड़ित महिलाओं को मानसिक आघात पहुंचा है और उन्हें परिवार के अंदर और बाहर भी



कठिनाइयों का सामना करना पड़ा है। राज्य सरकार को इस तरह से कानूनी प्रक्रिया सुनिश्चित करनी चाहिए कि पीड़ितों की पहचान प्रकाशित न हो। कुछ पीड़ित आर्थिक और सामाजिक रूप से पिछड़े वर्गों से थे, वे सरकार से अतिरिक्त सहायता के हकदार हैं। उन्होंने कहा कि सरकार को पीड़ितों के लिए परामर्श, कानूनी सलाह और आवश्यक सहायता की व्यवस्था करनी चाहिए। उन्होंने राज्य सरकार से उन लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने का भी आग्रह किया जिन्होंने आपत्तिजनक वीडियो लीक किए और इसे वायरल होने दिया। प्रतिनिधिमंडल ने सिद्धरामैया से पुलिस को यह सुनिश्चित करने का निर्देश देने की भी अपील की कि इंटरनेट पर सभी प्लेटफॉर्म से वीडियो हटा दिए जाएं। इसके अलावा, उन्होंने मामले की सुनवाई के लिए एक विशेष अदालत स्थापित करने की मांग की।

## बाफना कप-2 में केसीसी टीम बनी विजेता



बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

इंडोर प्रीमियर लीग बेंगलूरु द्वारा आयोजित बाफना कप-2 2024 का फाइनल मुकाबला डायरी सर्कल में आयोजित किया गया। जिसमें केसीसी टीम विजेता रही। मुख्य प्रायोजक सोहनलाल शोभाबाई बाफना परिवार एवं शीर्षक प्रायोजक फूड अड्डा

बसवणुडी रहे। विजेता टीम को इंडोर क्रिकेट प्रीमियर लीग बेंगलूरु की ओर से ट्रॉफी प्रदान कर सम्मानित किया गया। इंडोर क्रिकेट लीग के मुख्य कार्यकर्ता रौनक ओस्तवाल, हर्ष लुंकड़ आदि ने सहयोग प्रदान किया। फूड अड्डा की मुख्य दीप्ति आशीष बाफना ने सभी खिलाड़ियों को बधाई दी।

## पुलिस ने बसों में तेज लाइट और तेज हॉर्न बजाने पर कार्रवाई की



बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

शहर की पुलिस ने मंगलूरु यातायात पुलिस के साथ मिलकर बुधवार को लालबाग, मंगलूरु में हाई-बीम लाइट और तेज हॉर्न बजाने के लिए बसों के खिलाफ 96 मामले दर्ज किए। शहर की पुलिस और यातायात पुलिस ने जुलाई भर में इन मुद्दों को संबोधित करने के लिए दो विशेष

अभियान शुरू किए हैं।

अभियान के दौरान, कई बसों को निरीक्षण के लिए रोका गया और तेज हॉर्न बजाने वालों को जल्द कर लिया गया।

इस घटना से पहले, कर्नाटक के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक (यातायात और सड़क सुरक्षा) आलोक कुमार ने इस बात पर प्रकाश डाला कि



हम निश्चित रूप से नहीं कह सकते कि हाई-बीम लाइट दुर्घटनाओं का कारण बन रही है या नहीं, क्योंकि इसे दुर्घटनाओं के कारण के रूप में कहीं भी दर्ज नहीं किया गया है। हालांकि, यह निश्चित रूप से एक संभावना है। उन्होंने कहा कर्नाटक राज्य पुलिस जुलाई से हाई-बीम लाइट और वाहनों की चमकती हेडलाइट के

खिलाफ विशेष अभियान शुरू करने जा रही है, जिसके तहत ड्राइवर्स पर भारतीय मोटर वाहन अधिनियम की धारा 177 के तहत मामला दर्ज किया जाएगा। यह निर्णय तब लिया गया है जब पुलिस ने पाया कि इस तरह की लाइटों से दुर्घटनाओं का खतरा बढ़ जाता है, खासकर रात के समय में।

## अदालत ने सूरज रेवन्ना को 18 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में भेजा

बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

बेंगलूरु की एक अदालत ने दो लोगों के यौन उत्पीड़न के आरोपी जेडीएस एमएलसी सूरज रेवन्ना को बुधवार को 18 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

एक जुलाई को 42वें अतिरिक्त मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट ने उन्हें बुधवार तक के लिए आपराधिक जांच विभाग की हिरासत में भेज दिया, जो उनके खिलाफ मामलों की जांच कर रहा है। सीआईडी ने पिछले सप्ताह उनकी मेडिकल जांच कराई थी। उनके डीएनए नमूने भी एकत्र किए गए थे। 23 जून को गिरफ्तार किए



गए रेवन्ना का पोर्टेसी टेस्ट भी कराया गया था। सीआईडी ने उन दो पीड़ितों के डीएनए नमूने भी एकत्र किए हैं, जिन्होंने आरोप लगाया है कि विधायक ने उनका यौन शोषण किया था। पहले मामले में हासन जिले के एक युवक ने आरोप लगाया कि रेवन्ना ने 16 जून को गन्निकाडा में अपने फार्महाउस पर उसका यौन शोषण किया और उसे जान से मारने की धमकी दी। दूसरे मामले में शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया कि 36 वर्षीय

आरोपी ने तीन साल पहले कोविड-19 महामारी के दौरान उसका यौन शोषण किया था। रेवन्ना पर भारतीय दंड संहिता की धारा 377 (अप्राकृतिक अपराध), 342 (गलत तरीके से बंधक बनाना), 506 (आपराधिक धमकी) और 34 (साझा इरादे से कई लोगों द्वारा किए गए कृत्य) के तहत आरोप हैं। वह जेडी(एस) के पूर्व सांसद प्रज्वल रेवन्ना के बड़े भाई हैं, जिनके खिलाफ यौन शोषण के चार मामले दर्ज हैं। बेंगलूरु की अदालत ने जेडी(एस) एमएलसी सूरज रेवन्ना को 18 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

## कुमारस्वामी का मांड्या में जनता दर्शन कल

बेंगलूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

केंद्रीय भारी उद्योग एवं इस्पात मंत्री एचडी कुमारस्वामी शुक्रवार को मांड्या में जनता दर्शन करेंगे। उस दिन सुबह 10 बजे से मांड्या के अंबेडकर भवन में जनता दर्शन होगा। कुमारस्वामी, जो मांड्या लोकसभा क्षेत्र से सांसद भी हैं, ने मंत्री के निजी सचिव द्वारा आयोजित किए जाने वाले जनता दर्शन के लिए आवश्यक तैयारी और कार्रवाई करने के लिए मांड्या जिला कलेक्टर को पत्र लिखा है। मुख्यमंत्री के रूप में कुमारस्वामी द्वारा आयोजित



जनता दर्शन लोकप्रिय था। मांड्या निर्वाचन क्षेत्र से निर्वाचित होने के बाद यह पहला जनता दर्शन है। जेडीएस सूत्रों ने बताया कि जनता दर्शन के दौरान कुमारस्वामी को जिले के लोगों की समस्याओं से जुड़ी याचिकाएं मिलेंगी।





## सांसद राघवेंद्र ने भूपेंद्र यादव से मुलाकात की

# एमपीएम को वन भूमि के पट्टे के नवीनीकरण पर आपत्ति वापस लेने की अपील

शिवमोग्गा/शुभ लाभ ब्यूरो।

शिवमोग्गा के लोकसभा सदस्य बी.वाई. राघवेंद्र ने बुधवार को दिल्ली में केंद्रीय पर्यावरण, चानिकी और जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेंद्र यादव से मुलाकात की। उन्होंने मंत्री से कर्नाटक के शिवमोग्गा जिले के भद्रावती में मैसूरु पेपर मिल्स (एमपीएम) को वन भूमि के पट्टे के नवीनीकरण पर आपत्ति वापस लेने की अपील की। सांसद ने एक पत्र प्रस्तुत किया जिसमें कहा गया कि एमपीएम, जिसका 20,005.42 हेक्टेयर वन भूमि का पट्टा 2020 में नवीनीकृत किया गया था, केंद्र सरकार की आपत्तियों के कारण लुप्त की कटाई नहीं कर पाया था। इससे कंपनी और उस पर निर्भर लोगों पर असर पड़ा है। राघवेंद्र ने लिखा कि कंपनी को 1980 से कैप्टिव पल्पवुड प्लांटेशन के लिए



वन भूमि पट्टे पर दी गई थी। 8 मार्च, 2001 को लिखे पत्र में भारत सरकार ने कर्नाटक सरकार को स्पष्ट किया कि एमपीएम, एक सरकारी स्वामित्व वाली कंपनी होने के नाते, वन (संरक्षण) अधिनियम 1980 के तहत केंद्र सरकार से पूर्व अनुमोदन प्राप्त किए बिना वन भूमि या पट्टा प्राप्त करने के लिए योग्य है। सांसद ने कहा स्पष्टीकरण के आधार पर,

छोड़ने और कंपनी को पल्पवुड की कटाई करने की अनुमति देने का अनुरोध किया। 25 जून को कर्नाटक के वन मंत्री ईश्वर खड़े ने केंद्रीय मंत्री से मुलाकात कर आपत्तियों को वापस लेने का अनुरोध किया था। हालांकि, शिवमोग्गा के पर्यावरणविद और कार्यकर्ता एमपीएम को वन भूमि के पट्टे के नवीनीकरण का विरोध कर रहे हैं। वे एमपीएम से वन भूमि वापस लेना चाहते हैं। इससे पहले राघवेंद्र ने मंगलवार को दिल्ली में केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से मुलाकात की और अपने निर्वाचन क्षेत्र में रेलवे परियोजनाओं के संबंध में एक ज्ञापन सौंपा, जिसमें सिरसी और ताड़ासा के माध्यम से तलगुण्णा और हुब्बल्ली को जोड़ने वाली एक नई रेलवे लाइन भी शामिल है। अपने ज्ञापन में, राघवेंद्र ने कहा

कि रेलवे बोर्ड ने नई रेलवे लाइन के सर्वेक्षण को मंजूरी दे दी है। दक्षिण पश्चिम रेलवे द्वारा सर्वेक्षण पूरा कर लिया गया था, और रिपोर्ट बोर्ड को सौंप दी गई थी। उन्होंने मंत्री से आगामी बजट में काम को मंजूरी देने का अनुरोध किया, ताकि नई रेलवे लाइन के साथ मलनाड और उत्तरी कर्नाटक क्षेत्र के बीच संपर्क में सुधार हो सके। लंबे समय से लंबित शिवमोग्गा-बिर्लू दोहरीकरण कार्य के बारे में, सांसद ने कहा कि परियोजना को बहुत पहले मंजूरी दी गई थी, लेकिन यह शुरू नहीं हुई। हालांकि, उन्होंने इस काम को जल्द से जल्द शुरू करने की ज़रूरत पर जोर दिया, क्योंकि शिवमोग्गा-शिकारीपुर-राणेबेचूर नई रेलवे लाइन के निर्माण से इस मार्ग पर यातायात बढ़ने की उम्मीद है।

## राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों का मानसून सत्र 15 जुलाई से



बंगलूर/शुभ लाभ ब्यूरो। राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों का मानसून सत्र 15 जुलाई से शुरू होगा। 9 दिवसीय मानसून सत्र 15 जुलाई से 26 जुलाई तक आयोजित होने वाला है। विधानसभा सचिव एमके विशालाक्षी ने एक विज्ञापन में कहा कि राज्यपाल ने 15 जुलाई को सुबह 11 बजे विधानसभा सत्र बुलाने का आदेश दिया है। 26 जुलाई के बाद सत्र को आगे बढ़ाने या समाप्त करने पर सदन की सलाहकार समिति की बैठक में चर्चा और निर्णय लिया जाएगा।

पिछली कैबिनेट बैठक में दोनों सदनों के सत्र आयोजित करने की तारीख तय करने का अधिकार मुख्यमंत्री को दिया गया था। तदनुसार, सत्र आयोजित करने की तारीख तय की गई और अनुमोदन के लिए राज्यपाल को भेजा गया, जिन्होंने

अनुमति दे दी। नतीजे घोषित होने के बाद लोकसभा चुनाव का यह पहला सत्र है। इस चुनाव में जीत के उत्साह में भाजपा और जेडीएस दोनों ही सरकार को चुनौती देने के लिए कमर कस रहे हैं। ऐसे में इस बार का सत्र प्रशासन और विपक्ष के बीच जुबानी जंग का मंच बनेगा। किसानों की आत्महत्या, पिछले मानसून सीजन के लिए सूखा राहत राशि के वितरण में देरी, पेट्रोल, डीजल और दूध सहित आवश्यक वस्तुओं की कीमतों में वृद्धि के मुद्दे को हर पार्टी सरकार के खिलाफ प्रमुख हथियार के रूप में इस्तेमाल करने की तैयारी कर चुकी है। दोनों पार्टियां एकजुट होकर सरकार को संकट में डालने और सदन के अंदर-बाहर जुड़ रही जनता की दिन-ब-दिन ज्वलंत समस्याओं को सामने रखकर समस्याओं का समाधान करने के लिए संघर्ष करने जा रही हैं।

### मुड़ा साइट घोटाला

## जांच के बाद सत्ता के कथित दुरुपयोग पर होगी कार्रवाई: मुख्यमंत्री

बंगलूर/शुभ लाभ ब्यूरो।

राज्य के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने मंगलवार को कहा कि मैसूरु शहरी विकास प्राधिकरण (मुडा) में सत्ता के कथित दुरुपयोग पर जांच रिपोर्ट मिलने के बाद ही कार्रवाई की जाएगी। मोडियाकार्मियों से बात करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि जांच रिपोर्ट आने तक मुडा द्वारा वितरित साइटों को निलंबित रखा गया है। उन्होंने कहा सरकार या मुडा को कोई नुकसान नहीं हुआ है। उन्होंने कहा कि वरिष्ठ आईएएस अधिकारियों को पूरे घोटाले की जांच करने के लिए कहा गया है। सिद्धरामैया ने कहा कि भूखंड वितरित करने वाले मुडा अधिकारियों को निलंबित रखा गया है। विपक्षी भाजपा की सीबीआई जांच की मांग पर एक सवाल का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि सभी मुद्दों पर सीबीआई जांच की मांग करना भाजपा की आदत बन गई है। उन्होंने पूछा भाजपा बताए कि



उनकी सरकार ने कितनी बार और किन मुद्दों पर सीबीआई जांच के आदेश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने बताया कि भाजपा सरकार ने उन लोगों को वैकल्पिक भूखंड देने के लिए कानून बनाया है जिनकी जमीन अधिग्रहित की गई है। भाजपा नेता आर अशोक द्वारा इस मुद्दे पर उनके इस्तीफे की मांग पर उन्होंने कहा कि उनके इस्तीफे की कोई ज़रूरत नहीं है क्योंकि मुडा द्वारा भूखंडों के वितरण में उनकी कोई भूमिका नहीं थी। उन्होंने पूछा जब भाजपा सत्ता में थी और अशोक पर अक्रमा-सक्रमा मुद्दे में अनियमितताओं का आरोप लगा था, तो उन्होंने अदालत से जमानत हासिल की

थी। क्या उन्होंने इस्तीफा दिया? क्या कोई सिर्फ भाजपा की मांग के कारण इस्तीफा दे सकता है। महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम में कथित 187 करोड़ रुपये के घोटाले पर भाजपा द्वारा किए जा रहे विरोध-प्रदर्शनों पर पूछे गए सवालों का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि पूरे मामले की जांच एसआईटी को सौंपी गई है और संबंधित मंत्री नागेंद्र पहले ही इस्तीफा दे चुके हैं। मंत्री को इस्तीफा देने के लिए इसलिए कहा गया क्योंकि निगम के अधीक्षक ने आत्महत्या करने से पहले एक नोट लिखा था कि मंत्री ने प्रबंध निदेशक को धन हस्तांतरित करने के लिए मौखिक निर्देश दिए थे। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीयकृत बैंकों द्वारा धन के दुरुपयोग में कथित अनियमितताओं की जांच सीबीआई कर रही है।

### मुख्यमंत्री ने किया पौधारोपण

बंगलूर/शुभ लाभ ब्यूरो।

मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने चेतावनी दी है कि अगर दूषित पानी के मामले दोबारा सामने आए तो संबंधित अधिकारी जिम्मेदार होंगे। शहर के कांतिरवा स्टेडियम के अंदर आयोजित विश्व पर्यावरण दिवस समारोह में भूमि रूपांतरण और शुष्क भूमि प्रबंधन कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए उन्होंने कहा कि दूषित पानी और खाद्य विषाक्तता के मामलों में हालिया वृद्धि चिंताजनक है। सरकार ने ऐसे मामलों को गंभीरता से लिया है।

अधिकारी सावधान रहें। उन्होंने कहा कि अगर डेंगू का बुखार बढ़ रहा है तो कोई भी मामला सामने आने पर अधिकारी जिम्मेदार होंगे। इस पर नियंत्रण के लिए बीमारी फैलाने वाले मच्छरों को नष्ट करने के लिए जनता का



सहयोग आवश्यक है। उन्होंने कहा कि जनता को स्वास्थ्य विभाग, बीबीएमपी, स्थानीय प्रशासन का सहयोग करना चाहिए। कचरे को ऐसे ही फेंकने के बजाय वैज्ञानिक तरीके से निपटारा किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि यदि वर्षा जल संचयन प्रणाली

अपना ली जाये तो कई समस्याओं का समाधान हो जायेगा। पेड़ों की खेती करनी चाहिए। यदि एक पेड़ काटा जाता है तो उसके स्थान पर दूसरा पेड़ लगाना चाहिए। पिछले 20 वर्षों से राज्य में सूखे की स्थिति बनी हुई है। इन पर नियंत्रण के लिए वैज्ञानिक

अनुसंधान सही रास्ते पर होना चाहिए। उन्होंने कहा कि अनुसंधान केंद्र कहाँ खोले जाएं, इस पर ध्यान देना वन विभाग की जिम्मेदारी है। बच्चों को पर्यावरण जागरूकता के प्रति जागरूक किया जाना चाहिए। वैश्विक असंतुलन के बारे में जागरूकता दी जानी चाहिए। उन्होंने सुझाव

दिया कि हमें एक दिन कार्यक्रम मनाकर भूलने की बजाय हर दिन पर्यावरण संरक्षण का ध्यान रखना चाहिए। पर्यावरण दिवस 5 जून को मनाया जाना चाहिए था। लेकिन चुनाव आचार संहिता के कारण बुधवार को कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में पर्यावरण संरक्षण का संकल्प दिलाया गया। बच्चों ने पर्यावरण चिंता विषय पर भाषण दिया। मुख्यमंत्री ने कांतिरवा स्टेडियम के बाहर पौधारोपण किया और पर्यावरण प्रदूषण को रोकने के लिए परियोजनाओं और मशीनों के प्रदर्शन को देखा। कार्यक्रम में पूर्व केंद्रीय मंत्री रहमान खान, मुख्यमंत्री के राजनीतिक सचिव नसीर अहमद, राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अध्यक्ष मारी गौड़ा, वन, पर्यावरण एवं जीवविज्ञान विभाग के उप मुख्य सचिव मंजूनाथ प्रसाद समेत अन्य मौजूद थे।

## ग्राम पंचायत द्वारा कचरा प्रबंधन में गड़बड़ी के खिलाफ लोगों ने किया विरोध प्रदर्शन

उडुपी/शुभ लाभ ब्यूरो।

जिले के थेनकनिडियूर के निवासियों ने कचरा निपटान में गड़बड़ी के कारण जमीन और जल प्रदूषण के लिए ग्राम पंचायत के खिलाफ बुधवार को विरोध प्रदर्शन किया। थेनकनिडियूर में एसएलआरएम इकाई पर हानिकारक रसायनों और अन्य कचरे को जमीन में डंप करने और उसे मिट्टी से ढकने का आरोप लगाया गया। बरसात के मौसम में, यह कचरा आस-पास के जल स्रोतों को दूषित करता है, जिससे स्थानीय लोगों में स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं पैदा होती हैं। थेनकनिडियूर ग्राम पंचायत की अध्यक्ष शोभा डी नाइक ने कहा एसएलआरएम इकाई में कचरा छह साल से जमा हो रहा है, और मैं छह महीने से भी कम समय से पद पर हूँ। प्रदूषित पानी आवासीय क्षेत्रों में बहने के कारण, मैंने कचरे को जमीन में दफना दिया। पास के बोरवेल की पानी की आपूर्ति एक महीने से बंद है, और हम अब कुएं का पानी उपलब्ध करा रहे हैं। इसलिए यह विरोध राजनीति से प्रेरित है।



के लिए काम करना चाहिए, उनके साथ परामर्श करना चाहिए और उनकी ज़रूरतों को पूरा करना चाहिए। एक अन्य निवासी सुषमिता ने अपनी दुर्दशा बताते हुए कहा पिछले चार दिनों से हमारा पीने का पानी दूषित हो गया है। पंचायत ने जल स्रोत के पास 50 टन कचरा डाला है, जिससे दुर्गंध आ रही है। अध्यक्ष का दावा है कि उन्होंने स्थानीय लोगों से सलाह ली है, लेकिन हमसे नहीं पूछा गया। उन्हें पहले यह प्रदूषित पानी पीना चाहिए।

### दलीलों को नजरअंदाज कर दिया गया

एसएलआरएम इकाई को गैर-आवासीय क्षेत्र में ले जाया जाना चाहिए। हमने भविष्य

में संभावित खतरों के कारण यह अनुरोध किया है, लेकिन हमारी दलीलों को नजरअंदाज कर दिया गया है। निवासियों ने पंचायत अध्यक्ष के अचानक निर्णय से एसएलआरएम इकाई के सतही कचरे को दफनाए जाने की शिकायत की। यह कचरा भूमिगत जल को दूषित कर रहा है, जिससे आस-पास के कुएं और बोरवेल प्रभावित हो रहे हैं। इस प्रदूषित पानी को पीने से बुजुर्गों और बच्चों में स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं पैदा हो रही हैं और यह स्थल मच्छरों के प्रजनन का स्थान बन गया है। अधिकारियों की लापरवाही स्पष्ट है। उग्र विरोध के बाद, पुलिस निरीक्षक और ईओ विजया ने स्थल का दौरा किया और समस्या के समाधान का आश्वासन दिया।

## केआरएस के पास प्रस्तावित ट्रायल ब्लैस्ट के खिलाफ किसानों ने किया विरोध प्रदर्शन

मैसूरु/शुभ लाभ ब्यूरो।

कर्नाटक राज्य रायता संघ (केआरएस) के किसानों ने बांध के पास प्रस्तावित परीक्षण विस्फोट के खिलाफ बुधवार को कृष्णराज सागर (केआरएस) जलाशय के पास विरोध प्रदर्शन किया। बदागलपुरा नागेंद्र के नेतृत्व वाले केआरएस गुट ने कहा कि जलाशय डाउनस्ट्रीम में रहने वाले लाखों लोगों की जीवन रेखा है और बांध के 20 किलोमीटर के दायरे में सभी उत्खनन गतिविधियों और विस्फोटों पर पूरी तरह प्रतिबंध लगाना ज़रूरी है। नागेंद्र ने कहा कि हालांकि जिला प्रशासन कर्नाटक उच्च न्यायालय के निर्देशानुसार परीक्षण विस्फोट का मार्ग प्रशस्त करने की कवायद कर रहा है, लेकिन केआरएस ने अधिकारियों से उच्च न्यायालय से अतिरिक्त समय की मांग करने का आग्रह किया है। नागेंद्र ने कहा हमारे मन में बहुत सारे संदेह और अनिश्चितताएं हैं और हितधारकों के रूप में उन्हें परीक्षण विस्फोट शुरू करने से पहले स्पष्टीकरण की आवश्यकता है। इसके अलावा, यह कौन सुनिश्चित करेगा कि परीक्षण विस्फोट स्वयं सुरक्षित था और इससे बांध को कोई खतरा नहीं था। विभिन्न दस्तावेजों का हवाला देते हुए नागेंद्र ने कहा कि कावेरी निरावरी निगम लिमिटेड सहित प्रशासनिक मशीनरी यह तय करने में सक्षम नहीं है कि ट्रायल ब्लैस्ट सुरक्षित है या नहीं



और बांध सुरक्षा अधिनियम, 2021 के अनुसार, राय देने के लिए विभिन्न विभागों के विशेषज्ञों की एक समिति गठित की जानी चाहिए। नागेंद्र ने कहा कि चूंकि विशेषज्ञ समिति का गठन नहीं किया गया है, इसलिए अधिकारियों को अतिरिक्त समय की मांग करनी चाहिए। कर्नाटक उच्च न्यायालय ने केआरएस बांध की सुरक्षा को खतरे के मद्देनजर बांध से 20 किलोमीटर के दायरे में उत्खनन समेत सभी खनन और संबद्ध गतिविधियों पर प्रतिबंध लगा दिया है। लेकिन सरकार ने बांध की सुरक्षा को खतरे में डालने के लिए परीक्षण विस्फोट करने की प्रतिबद्धता जताई है, जिसका केआरएस विरोध कर

रहा है। लेकिन प्रतिबंध के आदेशों पर सवाल उठाते हुए उच्च न्यायालय में एक याचिका दायर की गई, जिसके बाद सरकार परीक्षण विस्फोट के लिए सहमत हो गई। नागेंद्र ने कहा कि ऐसी चिंताएं हैं कि परीक्षण विस्फोट के नतीजों का इस्तेमाल खनन लॉबी द्वारा यह दावा करने के लिए किया जा सकता है कि खनन प्रतिबंध हटाने के उनके प्रयास में बांध की सुरक्षा को कोई खतरा नहीं है। इस बीच, किसानों के एक अन्य समूह ने अधिकारियों से परीक्षण विस्फोट करने का आग्रह करते हुए परीक्षण विस्फोट के खिलाफ विरोध किया कि क्या अभ्यास किए जाने से पहले ही किसी निष्कर्ष पर पहुंचना चाहिए।

















# बॉक्स ऑफिस पर कल्कि 2898 एडी की सुनामी फिल्म ने दुनियाभर में 600 करोड़ का आंकड़ा किया पार

प्रभास की फिल्म कल्कि 2898 एडी बॉक्स ऑफिस पर लगातार धमाल मचा रही है। प्रभास, अमिताभ बच्चन और दीपिका पादुकोण की यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर सफलता की राह पर है। फिल्म ने 1 जुलाई को रिकॉर्ड तोड़ कमाई की है। शुरुआती अनुमानों के अनुसार, कल्कि 2898 एडी ने मात्र पांच दिनों में शाहरुख खान की जवान और रणबीर कपूर की एनिमल का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। रिपोर्ट्स की शुरुआती अनुमान के अनुसार, कल्कि 2898 एडी ने दुनियाभर में 600 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई की। फिल्म ने अपनी रिलीज के 5वें दिन दुनिया भर के बॉक्स ऑफिस पर में लगभग 84 करोड़ रुपये से अधिक की कमाई की। भारत में इस फिल्म ने सिर्फ पांच दिनों में 343 करोड़ रुपये की कमाए हैं। सैकनलिक के अनुसार, कल्कि 2898 एडी ने सोमवार को भारत में सभी भाषाओं में 34.6 करोड़ से अधिक की कमाई की। जबकि इसका ओवरसीज कलेक्शन लगभग 45-50 करोड़ रुपये के बीच था, जिससे इसका कुल कलेक्शन 635 करोड़ रुपये से अधिक हो गया है। इससे पहले, कल्कि 2898 एडी के मेकर्स ने जानकारी दी थी कि फिल्म ने अपने शुरुआती वीकेंड में वैश्विक स्तर पर 550 करोड़ रुपये की



कमाई की है। भारत में ओपनिंग डे पर कल्कि 2898 एडी ने 191 करोड़ रुपये का शानदार बिजनेस किया था।

रिपोर्ट्स के अनुसार, तेलुगु और हिंदी वर्जन अन्य भाषाओं की तुलना में अच्छी कमाई कर रही हैं। 27 जून को सिनेमाघरों में रिलीज होने के बाद से ही यह साइंस-फिक्शन फिल्म लगातार रिकॉर्ड तोड़ रही है। कल्कि 2898 एडी ने भारतीय सिनेमा में तीसरी सबसे बड़ी ओपनर बनकर उभरी है।

इसने पहले दिन ही ओवरसीज बॉक्स ऑफिस पर 191 करोड़ रुपये की भारी कमाई की। आरआरआर अभी भी (223 करोड़ रुपये) सबसे ज्यादा ओपनिंग करने वाली भारतीय फिल्म बनी हुई है, इसके बाद बाहुबली 2 का नंबर है जिसने अपने पहले दिन 217 करोड़ रुपये का कलेक्शन किया था।

27 जून को सिनेमाघरों में रिलीज हुई कल्कि में प्रभास, दीपिका पादुकोण, अमिताभ बच्चन और कमल हासन मुख्य भूमिकाओं में हैं, जबकि शोभना, पसुपति, शाश्वत चटर्जी, अन्ना बेन, दिशा पटानी और ब्रह्मानंदम सहायक भूमिकाओं में हैं। रिपोर्टों के अनुसार, वैजयंती मूवीज ने इसे 600 करोड़ रुपये के भारी बजट में बनाया है

कमल हासन की इंडियन 2 का कैलेंडर सांग रिलीज

## सुनते ही झूमने पर हो जाएंगे मजबूर



कमल हासन स्टार मोस्ट अवेटेड एक्शन ड्रामा इंडियन 2 अपनी पैर इंडिया रिलीज के लिए तैयार है। मेकर्स फिल्म के प्रमोशन में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। हाल ही में उन्होंने फिल्म से नया सिंगल रिलीज किया है, जिसका टाइटल है कैलेंडर सांग। लाइका प्रोडक्शंस ने इंस्टाग्राम पर फिल्म के गाने का पोस्टर शेयर करते हुए कैप्शन लिखा, कैलेंडर सांग की वाइब्स को एंजॉय करें, यह धूम मचाने का समय है। मेकर्स ने फिल्म का नया सिंगल कैलेंडर सांग रिलीज कर दिया है, खास बात यह है कि इस गाने में मिस यूनिवर्स 2017 डेमी-लेथ टेबो शामिल है। इस गाने को लोग काफी पसंद कर रहे हैं। इससे पहले फिल्म के और भी गाने रिलीज किए हैं जिन्हें दर्शकों ने खूब पसंद किया। जिनमें म्यूजिक अनिरुद्ध रविचंद्र ने दिया है। शंकर के निर्देशन में बनी इंडियन 2 की रिलीज अभी मुसीबत में है। दरअसल मद्रै के बर्माकलाई आसन (वर्मा गुरु) राजेंद्रन ने मद्रै डिस्ट्रिक्ट लॉ कोर्ट में याचिका दायर कर फिल्म की रिलीज पर रोक लगाने की मांग की है। उन्होंने कहा, इस फिल्म के प्रोमो में वर्मा मुद्रा का यूज किया गया है। जिन्हें मैंने कमल हासन को इंडियन के लिए सिखाया था और मुझे इसके लिए इंडियन 2 में कोई क्रेडिट नहीं दिया गया है। इसीलिए फिल्म की रिलीज पर रोक लगाई जानी चाहिए। फिलहाल इस केस की सुनवाई को 9 जुलाई तक पोस्टपोन कर दिया है। एस शंकर द्वारा निर्देशित, इंडियन 2 में सिद्धार्थ, एसजे सुर्या, काजल अग्रवाल और रकुल प्रीत सिंह भी खास रोल में हैं। इंडियन 2 साल 1996 में रिलीज हुई फिल्म इंडियन का सीकल है जिसमें कमल हासन अपनी सेनापति की भूमिका दोहराते नजर आएंगे साथ ही भ्रष्टाचार का खान्ता करने के लिए एक बड़ी लड़ाई लड़ेंगे। इंडियन 2 दुनियाभर के सिनेमाघरों में 12 जुलाई को रिलीज होगी।

## श्वेता तिवारी ने रिवीलिंग लहंगा पहन बढ़ाया इंटरनेट का पारा, कैमरे के सामने जमकर दिए पोज



श्वेता तिवारी हमेशा अपने स्टनिंग लुक के कारण सोशल मीडिया पर लाइमलाइट बटोरती रहती हैं। उनकी हर एक अंदाज इंटरनेट पर शेयर होते ही बवाल मचाने लगता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस श्वेता तिवारी ने अपनी लेटेस्ट फोटोज से फैंस की हार्ट बीट तेज कर दी है। श्वेता तिवारी अपने इस आउटफिट में बेहद ही स्टनिंग और हॉट लग रही हैं। टीवी अभिनेत्री श्वेता तिवारी आज किसी भी पहचान की मोहताज नहीं हैं। उन्होंने अपनी अदाकारी और खूबसूरती का जलवा फैंस के बीच इस कदर बिखेरा है की लोग उनकी तारीफ करते नहीं थकते हैं। हाल ही में एक्ट्रेस श्वेता तिवारी ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम अकाउंट पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों में उनका कातिलाना अंदाज देखकर फैंस बेकाबू हो गए हैं। श्वेता तिवारी ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट के दौरान बेहद ही स्टाइलिश बेज कलर का वेस्ट कोट और ट्राउजर पहना हुआ है, जिसमें वो एक से बढ़कर एक स्टनिंग पोज देती हुई नजर आ रही हैं। इन तस्वीरों में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस कैमरे के सामने अपना परफेक्ट फिगर फ्लॉन्ट करती हुई हुस्न की बिजलियां गिराती हुई नजर आ रही हैं। श्वेता तिवारी जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में वायरल होने लगती हैं। उनकी नजाकते वाकई काबिले-तारीफ है। फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस लिफ्ट में नजरें झुकाते हुए हॉट फोटोशूट करवा रही हैं। बता दें कि एक्ट्रेस 43 साल की हो चुकी हैं, लेकिन उन्होंने खुद को काफी फिट रखा हुआ है। अपनी फिटनेस को बरकरार रखने के लिए एक्ट्रेस अक्सर हेल्दी डाइट फॉलो करती हैं।

## मुंज्या की कमाई लाखों में सिमटी

इन दिनों सिनेमाघरों में कई फिल्मों दर्शकों के मनोरंजन के लिए लगी हुई हैं, जिनमें एक नाम हॉरर और कॉमेडी से भरपूर फिल्म मुंज्या का नाम भी शामिल है। इस फिल्म को रिलीज हुए एक सप्ताह पूरा होने जा रहा है और यह दर्शकों के बीच पकड़ मजबूत बनाए हुए है। हालांकि, प्रभास की कल्कि 2898 एडी के रिलीज होते ही मुंज्या की कमाई लाखों में सिमट गई है। आइए जानते हैं फिल्म ने 25वें दिन कितने लाख रुपये कमाए। बॉक्स ऑफिस ट्रैकर सैकनलिक के मुताबिक, मुंज्या ने अपनी रिलीज के 25वें दिन यानी सोमवार को 55 लाख रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 95.45 करोड़ रुपये हो गया है। दुनियाभर में इस फिल्म ने 112.83 करोड़ रुपये से अधिक का कारोबार कर लिया है।

## शोटाइम का नया ट्रेलर जारी, इमरान हाशमी और मौनी रॉय फिर आएंगे साथ

धर्मेतिक एंटरटेनमेंट ने पहले शोटाइम के पहले पांच एपिसोड जारी किए थे, जिसमें इमरान हाशमी, मौनी रॉय, महिमा मकवाना और अन्य प्रमुख भूमिकाओं में थे। इस सीरीज को फैंस और आलोचकों दोनों से सकारात्मक रिप्लेशन मिली। हाल ही में, मेकर्स ने स्ट्रीमिंग के लिए सभी 12 एपिसोड जारी करने की घोषणा की। उत्साह को बढ़ाते हुए, उन्होंने अब एक ट्रेलर जारी किया है जो शोश एपिसोड में सामने आने वाली कहानी का पूर्वावलोकन करता है। इमरान हाशमी, मौनी रॉय, महिमा मकवाना और श्रिया सरन का शोटाइम ट्रेलर रिलीज हुआ हाल ही में रिलीज हुए शोटाइम के आधिकारिक ट्रेलर में, इमरान हाशमी का किरदार अपना विकट्टी स्टूडियो खो देता है, जिसे नसीरुद्दीन शाह द्वारा यह तय करने के बाद कि वह इसे बेहतर तरीके से संभाल सकती हैं, एक मनोरंजन पत्रकार महिमा मकवाना संभाल लेती हैं। इस बीच, अपने डॉस नंबरों के लिए मशहूर मौनी रॉय ने अपना ध्यान एक पूरी तरह से जासूसी थ्रिलर फिल्म में अभिनय करने पर केंद्रित कर दिया है। दूसरी ओर, राजीव खंडेलवाल खुद को एक स्टार कहते हैं, जबकि हाशमी अपनी फ्लॉप फिल्मों का हवाला देते हुए इससे असहमत हैं। ट्रेलर से पता चलता है कि हाशमी का किरदार अपने स्टूडियो को वापस पाने के लिए संघर्ष करता है और दिखाता है कि महिमा इसे चलाने में सक्षम नहीं है। यह सीरीज मशहूर



हस्तियों के जटिल जीवन और शोबिज इंडस्ट्री में उनके संघर्षों को दर्शाती है, जिससे पता चलता है कि हर चमकने वाली चीज सोना नहीं होती। मिहिर देसाई और अर्चित कुमार द्वारा डायरेक्ट शोटाइम, रघु खन्ना की मुक्ति और महत्वाकांक्षा की यात्रा को दर्शाता है।

यह रिश्तों को सुधारने और अपनी प्रतिष्ठा को पुनः प्राप्त करने के उनके प्रयासों पर केंद्रित है, जिसमें इसके पात्रों के वास्तविक जीवन और मनोरंजन उद्योग के भीतर उनके संघर्षों को दर्शाया गया है। इस सीरीज में महिमा मकवाना, मौनी रॉय, राजीव खंडेलवाल, श्रिया सरन, नसीरुद्दीन शाह और विजय राज सहित कई स्टार कलाकार शामिल हैं।

## चंद्र चैंपियन की दैनिक कमाई में भारी गिरावट फिर लाखों में सिमटा दैनिक कारोबार

देश के पहले पैरालंपिक स्वर्ण पदक विजेता मुरलीकांत पेटकर के जीवन पर आधारित चंद्र चैंपियन बॉक्स ऑफिस पर उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं कर सकी। हालांकि, कबीर खान के निर्देशन में बनी इस फिल्म में कार्तिक आर्यन के अभिनय की खूब तारीफ हो रही है। इस फिल्म को सिनेमाघरों में रिलीज का तीसरा सप्ताह चल रहा है और हर गुजरते के साथ फिल्म की कमाई की रफ्तार धीमी हो गई है। चंद्र चैंपियन का कारोबार लाखों में सिमट गया है।

अब चंद्र चैंपियन की कमाई के 18वें दिन के आंकड़े सामने आए हैं, जिसे देखकर ऐसा अनुमान लगाया जा रहा है कि इस फिल्म को जल्द सिनेमाघरों में हटाया जाएगा। बॉक्स ऑफिस ट्रैकर सैकनलिक के मुताबिक, चंद्र चैंपियन ने 18वें दिन 45 लाख रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 59.10 करोड़ रुपये हो गया है। फिल्म में विजय राज और राजपाल यादव ने भी अहम भूमिका निभाई है। साजिद नाडियाडवाला इस फिल्म के निर्माता हैं। अब कार्तिक भूल भुलैया 3 में नजर आएंगे, जिसमें उनकी जोड़ी पहली बार तृप्ति डिमरी के साथ बनी है। इस दिनों वह इस फिल्म की शूटिंग में व्यस्त हैं।

## पहली बार पुलिस अधिकारी की भूमिका निभा रही हैं मराठी एक्ट्रेस हता दुर्गुले

मराठी एक्ट्रेस हता दुर्गुले आगामी थ्रिलर सीरीज कमांडर करण सक्सेना में पहली बार एक पुलिस अधिकारी की भूमिका निभाने जा रही हैं। उन्होंने अपने किरदार के बारे में खुलकर बात की। रचना म्हात्रे की भूमिका निभाने को लेकर हता ने अपना अनुभव शेयर करते हुए कहा, रचना का किरदार निभाना एक शानदार अनुभव रहा है। किरदार में कई रंग हैं, इसलिए मैं दृश्यों को करते हुए बहुत कुछ एक्सप्लोर कर पाई। मेरे निर्देशक जतिन वागले सर ने शूटिंग के दौरान मेरा बहुत साथ दिया। उन्हीं की वजह से मैं पुलिस और रॉ की बारीकियों को समझ पाई। हता ने कहा, मैं पहली बार पुलिस अधिकारी की भूमिका निभा रही हूँ। सच कहूँ तो, मैं स्पेशल ऑपरेशन जैसे शो की बहुत बड़ी प्रशंसक रही हूँ। मैं एक कलाकार के तौर पर उस दुनिया को एक्सप्लोर करना चाहती थी। मैं इसके लिए आभारी हूँ कि मैं रचना का किरदार निभा पाई। रचना का कभी हार न मानने वाला रवैया मुझे व्यक्तिगत रूप से पसंद है। एक अच्छी बेटा और एक अच्छी पुलिस अधिकारी बनने की उसकी निरंतर लड़ाई मुझे उसकी मानवता से प्यार करने पर मजबूर करती है। जतिन वागले द्वारा निर्देशित और कीलाइट प्रोडक्शंस द्वारा निर्मित कमांडर करण सक्सेना को अमित खान ने लिखा है। इस सीरीज में गुरमीत चौधरी मुख्य भूमिका में हैं और इकबाल खान भी हैं। यह एक निडर रॉ एजेंट की कहानी है जो देश की सुरक्षा के लिए एक बड़े राजनीतिक रहस्य को सुलझाने की कोशिश करता है। यह सीरीज 8 जुलाई को डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर प्रीमियर होने वाली है। हता ने अनन्या, टाइमपास 3, सर्किट और कन्नौरी जैसी फिल्मों में भी अभिनय किया है।





